
Když rozkvete podběl

Možná ho znáte z jarních procházek z dětství. Možná si pamatujete, jak ho sbírala babička na čaj nebo 
domácí sirup. Podběl totiž nebyl jen obyčejnou rostlinou u cesty — po generace měl pevné místo v 
domácnostech i lidových tradicích.

Kvete dřív, než vyrostou listy
Podběl lékařský (Tussilago farfara) je zajímavý tím, že nejprve vykvete a teprve až později vytvoří typické 
zelené listy. Právě proto si ho lidé často spletou s pampeliškou — jenže pampelišky se objevují až mnohem 
později.

Rostlina má ráda vlhčí půdu a často roste tam, kde jiné květiny příliš neprospívají. Najdeme ji podél cest, na 
svazích, u polí nebo na okrajích lesů.

Bylinka, kterou znaly celé generace
Podběl býval jednou z nejznámějších jarních bylin. Nejčastěji se spojoval s domácí péčí při nachlazení, kašli 
nebo škrábání v krku.

Sušené květy nechyběly v mnoha domácnostech a často se z nich připravovaly čaje, sirupy nebo bylinné 
směsi. Naši předkové věřili, že právě první jarní bylinky pomáhají tělu po dlouhé zimě.

Dnes se podběl používá opatrněji než dřív a doporučuje se hlavně krátkodobé užívání. Přesto zůstává 
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symbolem tradičního bylinkářství.

Kdy a jak podběl sbírat?
Nejčastěji se sbírají květy, ideálně za suchého počasí a v době, kdy jsou plně rozkvetlé. Důležité je vyhýbat 
se místům u silnic nebo chemicky ošetřených polí.

Po nasbírání je potřeba květy rychle usušit, nejlépe ve stínu a v tenké vrstvě.

Praktické rady při sběru

Sbírejte pouze zdravé a čisté květy.
Vyhněte se vlhkým nebo zapařeným místům.
Květy pravidelně kontrolujte, aby při sušení nezhnědly.
Uchovávejte je v uzavřené nádobě mimo světlo.

Čaj, který voní po jaru
Podbělový čaj patří mezi tradiční domácí recepty. Sušené květy stačí zalít horkou vodou a několik minut 
nechat louhovat.

Chuť je jemná, lehce bylinná a dobře se kombinuje s medem nebo citronem.

Dnes odborníci doporučují podběl užívat s mírou a spíše krátkodobě. Pokud člověk užívá léky nebo má 
zdravotní potíže, je vhodné poradit se s lékařem či lékárníkem.

Malý zázrak pro včely i přírodu
Podběl není důležitý jen pro lidi. Protože kvete velmi brzy, představuje jeden z prvních zdrojů potravy pro 
včely a další opylovače po zimě.

A právě díky své odolnosti a schopnosti růst i v náročných podmínkách se stal symbolem síly a nového 
začátku.

Nenápadný symbol jara
Podběl možná nepatří mezi nápadné zahradní květiny, přesto si ho většina z nás okamžitě spojí s prvními 
teplejšími dny.

Je připomínkou toho, že jaro nezačíná až rozkvetlými stromy, ale často právě drobnými žlutými květy u 
cesty, kolem kterých bychom jinak možná jen prošli.


